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LE THEOREME DE THALES 
 
Capacités et compétences 

III Géométrie 
Calculer une longueur avec le théorème de Thalès 1 2 3 4 

Déterminer si deux droites sont parallèles 1 2 3 4 

 

I  Le théorème de Thalès 
 
Propriété (P1) – Théorème de Thalès 

Soient AMN et ABC deux triangles tels que A, M, B et A, N, C sont alignés. 

Si les droites (BC) et (MN) sont parallèles alors 
AM

AB
 = 

AN

AC
 = 

MN

BC
 

 
On a les trois cas de figures suivants : 

 

  
Remarque 

Le théorème de Thalès correspond à une situation de proportionnalité. 
 

Triangle AMN 
 

AM AN MN 

AB AC BC 
 

Triangle ABC 
Exercice 

On considère la figure ci-contre.  
 1. Montrer que les droites (PQ) et (BC) sont parallèles. 

2. Calculer la valeur exacte de la distance AB puis donner une valeur 
approchée au mm. 

 

1. On sait que  Les droites (……) et (……) sont perpendiculaires à la 
        

droite (……). 
 

On utilise  Si deux droites sont ……………… à une même 3ème alors elles sont …………… entre elles. 
 

On conclut  Les droites (……) et (……) sont ………………… 
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2. On sait que  � Dans les triangles …… et …… les points …, …, … et …, …, … sont alignés 
 

� Les droites (…) et (…) sont ………………… 
 

On utilise  Le ………………… de ……………… 
  

 On conclut  
……

……
 = 

……

……
 = 

……

……
 

      
……

……
 = 

……

……
 

      AB = 
…… × ……

……
 = 

……

……
 ≈ ……  [AB] mesure …… cm soit …… cm au mm près. 

 
II  La réciproque du théorème de Thalès 
 
Propriété (P2) – Réciproque du théorème de Thalès 

Soient AMN et ABC deux triangles tels que A, M, B et A, N, C sont alignés dans le même ordre. 

Si 
AM

AB
 = 

AN

AC
 alors les droites (BC) et (MN) sont parallèles. 

 
Exercice 

On considère la figure suivante. 
1. Les droites (PT) et (AS) sont-elles parallèles ? 
2. Les droites (AS) et (LE) sont-elles parallèles ? 
 

1. D’une part :  
……

……
 = 

……

……
 = 

…… × ……

…… × ……
 = 

……

……
 

 D’autre part : 
……

……
 = 

……

……
 = 

…… × ……

…… × ……
 = 

……

……
 

 

On sait que  � Dans les triangles …… et …… les points …, …, … et …, …, … sont alignés …………… 
 

     � 
……

……
 = 

……

……
 

  

 On utilise  La ………………… du théorème de ……………… 
 

On conclut  Les droites (……) et (……) sont ………………… 
 

2. S ∈ [HE] donc HE = …… + …… = …… + …… = …… 
 

A ∈ [HL] donc HL = …… + …… = …… + …… = …… 
 

D’une part :  
……

……
 = 

……

……
 = 

…… × ……

…… × ……
 = 

……

……
 

  

 D’autre part : 
……

……
  = 

……

……
 = 

…… × ……

…… × ……
 = 

……

……
 

  

 On sait que  
……

……
 ≠ 

……

……
 

  

 On utilise  Le théorème de ……………… 
 

On conclut  Les droites (……) et (……) ne sont pas ………………… 
 


